

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



D. O. M.

LA SEÑORA

D. AMPARO SORIANO FERNANDEZ

Viuda de D. Felipe Guillamón

Ha fallecido á las tres de la tarde de ayer en la Villa de Molina

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolada hermana, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia;

Ruegan á sus amigos y personas piadosas asistan á su funeral y entierro que tendrán lugar: el primero, á las nueve, y el segundo, á las tres de la tarde, por cuyo sueldo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Molina 31 de Octubre de 1911.

Casa mortuoria: Plaza de la Constitución.

EL LIBERAL en Murcia

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO DE LA CAPITAL Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE Y EL DECAÑO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

Teléfono número 91

El feudalismo moderno

No diremos que la historia se repite ni que nada hay nuevo bajo el sol, porque la vida, como fenómeno, es un cambio perpetuo en el individuo y en las sociedades. Pero sí diremos que á veces se repiten las formas que contienen la materia cambiante de los fenómenos, mientras las fuerzas motrices, las categorías del espíritu humano, son eternas. Las causas que ponen en actividad al hombre son las mismas á través de los siglos; los efectos de estas causas son una variedad constante; pero las formas en que se presentan estos efectos son, á veces, una repetición ó una analogía de otras formas anteriores.

Volviendo al feudalismo. Mejor dicho, no volvemos los individuos; son las naciones las que vuelven. Todos sabéis lo que representaba el feudalismo medioeval: por una parte, una restricción de la libertad del individuo; por otra, una garantía de esa libertad. Con la disolución del imperio romano, que en su apogeo tenía sometido al mundo, se convirtió en una especie de casa de fieras sueltas. El poder central se despedaza, y como consecuencia nacen á cientos los poderes locales. Cada uno de estos poderes innumerables está representado por su señor, rey ó vasallo reinante. Pero ocurre que las ambiciones de los señores son más extensas que sus señoríos, y para satisfacerlas, atacan en son de conquista los señoríos ajenos. O bien hay menos señoríos que candidatos á señores, los cuales se levantan en guerra para apoderarse de un señorío entero ó de una fracción.

Bajo este régimen de agresión permanente, la libertad del individuo es un mito. La amenaza eterna de un señor vecino ó de uno de los muchos bandoleros que produjo el estado de la época, era incompatible con esa quietud interna necesaria á la producción y al disfrute de la obra producida. Entonces se celebra entre el señor y el hombre de pueblo un pacto que constituye la entraña del feudalismo. El señor se compromete á defender los intereses del plebeyo, á cambio de que el plebeyo defiende con las armas la integridad territorial del señor ó le ayude á conquistar nuevos territorios. De este modo, la libertad del individuo se hace más sólida; está limitada por los derechos del señor, pero garantizada por los de éste hacia su siervo. Hasta que el siervo, considerando el valor de

sus obligaciones mayor que el de sus derechos, en una palabra, sediento de más libertad, rompe el pacto implícito que le unía al señor, y secundando el movimiento unitario y libertador que da origen á la constitución de las nacionalidades.

Y he aquí que este proceso feudal se repite en nuestra época, más no ya entre unos individuos y otros, sino entre unas naciones y otras. A mano tenemos un ejemplo. Turquía, aislada, no amparada por nadie, sufre la agresión de Italia, que no sólo es más fuerte que la agredida, sino que, además, tiene hecho un pacto con Alemania y Austria. Turquía protesta de la agresión é invoca la conciencia moral de las grandes potencias. Pero las grandes potencias permanecen sordas; el interés moral, el sentimiento puro de justicia, no basta para perforar sus vías auditivas. Hace falta otro interés, el económico, como era económico, en el fondo, el interés que en el feudalismo medioeval ligaba al señor y al siervo. Turquía ha empezado á comprender. Ninguno de los grandes Estados se comprometerá á defender sus intereses, á menos que ella se avenga á aliarse con alguno de estos Estados sobre una base de servicios recíprocos. Turquía, como antiguamente el plebeyo, quiere aliarse, para evitar el porvenir otra agresión como esta de que acaba de ser víctima. El presidente del Consejo de ministros turco ha dicho hace poco en la Cámara de los diputados que las naciones modernas deben buscar apoyos, alianzas, amistades; que Turquía debe de salir de su aislamiento. Pero, ¿qué puede ofrecer Turquía á las grandes potencias, á cambio de la amistad moral ó armada de éstas? Desde luego, no puede, como el siervo antiguo, ofrecer el servicio de sus armas solamente, porque siendo éstas de escaso vigor, no habría equidad entre los favores prestados y recibidos. Sin embargo, otra cosa, además, puede ofrecer Turquía, otra cosa que están dispuestas á aceptar todas las grandes potencias. Nos referimos á las concesiones económicas dentro del país en favor de compañías extranjeras. Turquía puede ofrecer privilegios económicos en la explotación de servicios, en la producción ó en el comercio. Por estos privilegios, por estas concesiones, cualquier Estado de los grandes estará dispuesto á llamarla su aliada, y á proyectar la sombra protectora de sus acorazados y sus cañones cuando Turquía, caso de nueva agresión, invoque la suya.

En efecto; parece ser que Constantinopla es en la actualidad un singular campo de batalla entre los embajadores de tres ó cuatro potencias. Por una parte, Alemania y Austria, á cambio de futuras concesiones, tratan de convencer á Turquía de que debe asociarse á la Triple Alianza, lo cual, además, aceleraría el fin

de la guerra con Italia en condiciones bastante ventajosas. Por otra, Inglaterra y Francia—cuyos compromisos morales recíprocos, sin embargo, como hemos dicho en otro artículo, parece que van á cesar—están animando á Turquía á que se aleje de la Triple Alianza, uno de cuyos miembros la ha hecho víctima de una guerra, y que entra, en el seno de la Triple Entente ó Intelligencia, formada por Inglaterra, Francia y Rusia. Veremos cuál de los grupos tiene más fuerza de persuasión ó ofrece más garantías de seguridad.

A nosotros no nos importa que Turquía se asocie á la Triple Alianza ó á la Triple Intelligencia. Lo importante es el hecho de que haya caído en la necesidad de asociarse, como única solución al problema de vivir en una seguridad relativa frente al bandolerismo internacional reinante, del mismo modo que el antiguo siervo se aliaba á un señor para defenderse contra el bandolerismo feudal. Esta idea de acogerse al amparo de una gran potencia la sienten hoy más que nunca los Estados indefensos; lo cual hace que esta época sea una especie de feudalismo internacional, semejante á aquel otro feudalismo individual que se produjo después de la disolución del imperio romano. Si las cosas no mejoran, todos los Estados tendrán que entrar en Alianza con otros que les garanticen ciertas seguridades territoriales, á cambio de favores económicos. Las naciones pequeñas, equivalentes á los plebeyos de la Edad Media, tendrán que buscar un Estado que las preste los mismos servicios, y goce de análogos derechos que el señor medioeval.

La tendencia de los pueblos es á agruparse para defenderse ó para agredir. La forma en que está contenida la actual evolución del mundo, parece ser la misma forma en que se elaboró el proceso político entre la caída del imperio romano y la formación de las nacionalidades; sólo que entonces la unidad era el individuo y hoy es la nación. Pero la causa de ambos movimientos es la misma: ella es la sed creciente de libertad, eterna categoría del espíritu humano.

Los grupos de pueblos son, y serán cada vez más, crecientes garantías de sus libertades. Pero, sin duda, llegará un día también en que la seguridad ofrecida por estos grandes grupos dejara de ser suficiente. Y entonces, no se producirá un nuevo movimiento unitario y libertador—cuyos principios ideales están ya tan difundidos en el ambiente—que secundarán las unidades menos fuertes? Y el término de este movimiento, ¿no será la organización de una fuerza internacional que está por encima de cada una de las fuerzas nacionales y de todas sus posibles combinaciones recíprocas, una fuerza suficiente para hacer cumplir la

nueva ley? El problema de la paz es el problema de cómo se constituye esta fuerza superior y es, en el fondo, el mismo problema que nació en el seno del feudalismo.

Luis Araquistain.

LA DILIGENCIA

Hay un enervamiento profundo. La luz ciega... Ni una mancha en el cielo... Ni una sombra en la tierra...

El yerno, amodorrado en la tórrida siesta, se agobia bajo el peso del sol, que es una hoguera...

Y en medio de una nube de polvo, blanca y densa, avanza, poco á poco, la afieva diligencia;

avanza conducida por cuatro mulas viejas. avanza por la angosta y larga carretera...

De vez en vez, la tralla en el espacio suena con un chasquido seco. El mayoral voca...

Y atrás se van quedando, entre la nube densa de polvo, los eriales, las viñas y las huertas...

Cansancio. Sed. Asfixia... Ni un pajarillo vuela por la planicie parda, por la planicie inmensa...

Leona está todo el campo de una dulce indolencia, de un ensueño inefable, de una mansa pereza...

Las energías mueren... Los párpados se cierran... Los músculos desmayan... La garganta se seca...

En el sonámbulo llano se divide una aldea... Trotan, tediosamente, las cuatro mulas viejas...

Y hay un enervamiento profundo. La luz ciega... Ni una mancha en el cielo... Ni una sombra en la tierra...

Manuel Camacho Beneytez.

DIARIO DE MURCIA

PESAME

He puesto en el correo una tarjeta mía dándole el pésame á D. José Canalejas por la muerte de su hijo. Creo haber cumplido, de este modo, con un deber de ciudadano, de admirador y de amigo.

Para mí, todos los que gobiernan en estos tiempos y más si llevan la suprema dirección de la política, on teniendo que tengan patriotismo y buena voluntad, merecen la consideración de los ciudadanos, y, en casos de adversidad, como el que pesa sobre el actual jefe del Gobierno, deben hacérselos saber que no lloran solos sus penas.

Por alto que esté un hombre siempre agradece estas atenciones. Así como él habrá sentido á su hijo, como á las suyas sienten todos los padres que las pierden, igualmente agradecerán los consuelos que se le deseen. Los niños son el mismo encanto en los palacios que en las cabañas, la misma, igual alegría producen al hombre trabajador, que al magnate. ¡Ay, cuando se depositan en el blanco ataud los restos queridos de una niña que nos ha halagado con sus besos, que ha jugado con sus manitas ebúrneas con nuestra barba y nuestros cabellos, que ya ha pronunciado nuestro nombre; parece que lo que se va es un pedazo de nuestra alma! Y dichoso el que pueda llorar.

EL LIBERAL, de Madrid, decía ayer, refiriéndose al señor Canalejas, en el trance amargo porque pasa: «A los trabajos é inquietudes de la gobernación del Estado, viene á agregarse, para el presidente del Gobierno esta pena, que es la más grande de todas. Ni siquiera podrá llorar unos momentos á solas, embargado por la tiranía de la vida pública.»

Es verdad; y por eso el señor Canalejas me inspira já mí en estos momentos honda compasión. Por eso le he remitido mi tarjeta, que él no verá, seguramente, como no verá las muchas que reciba, pero las verá y las apreciará en montón. Sea la mía,

en el pésame nacional, un canito de arena. Creo en el patriotismo de Canalejas, tengo fe en su buena y honrada voluntad; pero, por lo que más lo admiro, es por su talento y su elocuencia.

En el Gobierno y fuera del Gobierno, Canalejas será siempre una de las primeras ilustraciones de España.

Hoy es un padre dolorido como cualquiera; pero que no puede tener el consuelo de llorar á su hijo ni un rato á solas.

J. M. Tornel.

DE MI "CARNET"

(NOTAS DE SOCIEDAD)

Ayer tarde á las seis recibí las aguas del bautismo en la iglesia de San Juan la niña que ha pocos días dió á luz la distinguida señora de don José de la Plaza.

Fueron padrinos doña Emma Si-

gismondi señora de Villar (D. Enrique) y D. José Antonio Soler.

A la nueva criatura se la dió el nombre de María de los Dolores.

Después de invitadas las asistentes fueron invitado lunch.

Reitero mi felicitación á la dichosa familia y muy especialmente á su abuelo paterno D. José de la Plaza.

El día 24 del próximo mes contrairán los matrimoniales lazos la señorita Rafaela Moreno con el distinguido joven cartagenero Justo Delgado.

También para el mes venidero está fijada la boda de mi querido amigo José María Ponce de León con la bellísima señorita, de Ontur (Albacete), Adela Tomás.

Adelantadamente mi enhorabuena á las futuras parejas.

Van-Dyck.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Banquete á un torero

En el hotel Ramos se celebró un banquete en honor del buen banderillero cartagenero Ramón Aránguez (Aránguez) con motivo de no haber tenido graves consecuencias en su reciente cogida y por su próxima marcha á Méjico donde va en contacto con su matador Vicente Pastor.

Al ágape en el que reinó la más cordial alegría, asistieron los siguientes aficionados amigos del simpático diestro: D. Rafael Barriouso, D. Federico R. Balga, D. Basilio Minguez, D. Salvador Sánchez, D. Francisco Fernández Sánchez, D. Enrique de la Huerta, D. Angel Sánchez Pastor, D. Antonio Moraleda, D. Nicasio P. Santamarina, D. Ginés López Balanza, D. Manuel Dorda y Meca, don Antonio Gomez Moreno, D. Juan Cánovas Albaladejo, D. Juan Martínez Alcaráz, D. Federico de la Torre, don Vicente Serrat Andrau, D. Alberto Robles, D. Bartolomé López Biernat, D. Tomás Segado Nieto, D. Francisco Micalés, D. Rafael Buados Poveda, D. Andrés Alarcón, D. Jerónimo Samper, D. Armando Gomez, D. Manuel Abad, D. Ginés Zapirana, D. Pedro Sánchez Molero, D. Emilio Martínez Alcaráz y otros que sentimos no recordar.

Entre otros señores pronunciaron brindis alusivos al acto, Santamarina, Barriouso, Rodríguez Balga, Latorre, Balanza y Sánchez y leyó una composición muy ingeniosa D. Jerónimo Samper.

Sucesos

Por los agentes don Antonio García y don Joaquín Barba, fué conducido al Hospital de Caridad el joven empleado de la fábrica de pastas, de la calle del Salitre, don José Clemente Jiménez, que, próximamente á las ocho de la noche, fué atacado de un fuerte ataque epiléptico.

Guerra y Marín

El segundo jefe de la escuadra señor Monterola ha dado posesión del mando del crucero «Princesa de Asturias», al capitán de navío don Federico Ibañez, el cual ha relevado al de igual empleo don Evaristo Matos.

En el próximo presupuesto será incluida la cantidad necesaria para las obras del Hospital de este Apostadero.

El segundo contramaestre don Vicente Pérez, solicita cambio de antigüedad en la concesión de una cruz.

El segundo condestable don José Feu, pasa á la comisión inspectora.

Se conceden diez días de permiso al segundo contramaestre don Adolfo Fernández.

Se han concedido quince días de licencia al capitán de Infantería de Marina con destino en Larache, don José Martínez de Galinsoga.

Se remite á la ayuntamiento mayor el nombramiento del segundo maquinista don Vicente García Martínez.

Se ha devuelto al Estado Mayor Central, las patentes de retiro de los capitanes de navío don Federico Campaña y don Joaquín Gómez de Baneda.

Pasa destinado al cañonero «Laya» el segundo médico don Francisco Lacerosteales.

Pasa destinado á este Apostadero el capitán de fragata don Eduardo Armijo.

Se ha concedido retiro al operario José Juan Pasaual.

Para Murcia han sido pasaportados los segundos contramaestres don Gabriel Conesa y don Vicente Cortés.

Para Arévalo fué pasaportado el práctico don Ginés Heredia.

—Marchan á Madrid y Ferrol el auxiliar jurídico don Manuel Alvarez y el alférez de navío don Francisco Guimera.

De Sociedad

—Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, la bella y distinguida señora doña Rosario Lizana, esposa del alférez de navío señor Fontela.

Cartera de Cartagena

La velada celebrada en el Club Gaudino, resultó animadísima como de costumbre y la gente joven bailó de lo lindo hasta la hora reglamentaria.

Se ha ordenado á los médicos titulares, reconozcan á la demente Dolores Están León.

El coronel del Regimiento de España manifiesta que le corresponden 394 pesetas de alcances á Valero Zabala.

Se ha recibido en la alcaldía devuelta una instancia de Gregorio Sánchez Conesa.

A disposición del juez municipal ingresó en el depósito en calida de detenida Antonia Sánchez Pérez.

Han sido indemnizados por accidentes del trabajo, los operarios siguientes: Pedro Hernández, Juan Martín Blaya, Alfonso Quiñero García, Pedro Veiver Martínez, Antonio García Martínez, Fernando Marín Imberón, Jaime Pérez Sánchez, Mateo Marín Ros y Florencio Ros Conesa.

Una casa en la calle de Vista Alegre, ha sido denunciada por hallarse de mal estado y amenazar ruina.

Hoy han sido presentados á los individuos de la guardia municipal de los barrios extramuros, los jefes de sección de la ronda nocturna don Higinio Rodríguez Zamora y don José Manzanares López, cabo de sección y jefes, respectivamente.

En la alcaldía se han despachado los partes de los accidentes ocurridos en el trabajo á los obreros José Núñez, Francisco Gálvez, Antonio Rodríguez, Aurelio Jaén, Antonio Roche, Miguel Clemente, Diego Ayusa Bastidero, Juan Madrid Gómez, José Lucas Albaladejo, Antonio Martínez, Juan Agustín Fernández, Francisco Larios Acosta y José Miguel Ibañez.

Por el caudal José Reverte han sido denunciados los vendedores ambulantes Francisco Fernández Piña, de Santa Lucía, Alfonso Soriano Salmerón, de Los Molinos, y José Ortega Soto y José Lillo Tudela, con domicilio en la calle de Don Matías y Puerta de la Villa.

En el cañonero efectuado anoche por los serenos, le han sido robadas armas por carcer de licencia, á Francisco Martínez, vecino de Cantaras, una pistola del 12; á José Martínez, de Los Dolores, un cuchillo, y otro á Francisco Escobar, de San Antón.

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo, con objeto de designar los adjuntos y suplentes de las mesas electorales, cuyos nombramientos se hicieron con arreglo á las disposiciones vigentes.

En la Sociedad Monrey, de Los Dolores, actuó anoche el notable aparato cinematográfico de nuestro amigo señor Iglesias, el cual dió á conocer nuevas é interesantes películas de gran novedad.

Todas las secciones se vieron llenas de público, el que quedó satisfecho de tan agradable velada.

Patrocinio Campillo Almagro, con domicilio en la calle de San Cristóbal, 65, fué curada de una herida contusa en la región frontal, producida por una caída casual.

También fué asistido en el Hospital de Caridad, el niño de un año de edad, José Navarro Torralba, domiciliado en la calle del Barranco, por una pedrada, resultando confundido en la frente.

La notable compañía infantil de Los Barreros, tomó parte anoche en la velada teatral que se celebró en el casino de dicho barrio, asistiendo á tan agradable fiesta una gran concurrencia que aplaudió con entusiasmo á los pequeños artistas.

XEREZ C. Z. NO ADMITE

Espectáculos

SALON DE ACTUALIDADES. Secciones de cinematógrafo todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

EL BRILLANTE.—Peñuelas cinematográficas. Repartición de la cantadora de aires regionales «La Torrerica».

Fernan, célebre luchador, campeón de la Argelia.

Estrones de películas todas las noches.

TEATRO CIRCO.—Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el maestro don Pablo Gargé.

Cenozo de suscripciones

Las suscripciones a EL LIBERAL, podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose a D. Salvador Clares Clemente, agente de Aduanas, Osuna, 11.

San Sebastián

(POR TELEGRAMA) Automóvil apresado

Madrid 30. En las inmediaciones de Irún ha sido apresado un automóvil del servicio de Elizondo á Irún que conducía un fardo con 15.800 cartuchos de bala para pistolas Browning.

Toros y toreros

(POR TELEGRAMA) En Marsella

Madrid 30. Los toros de Salas resultaron buenos.

Bartolomé Jiménez (Murcia) estuvo superior.

Fue cogido por uno de los toros, resultando con una cornada en el muslo.

CORUÑA

(POR TELEGRAMA) Vigilancia en la costa

Madrid 30. Se observa en toda la costa gallega una estrechísima vigilancia.

Se asegura que viene procedente de Amberes un buque belga que trae las bodegas abarrotadas de armas para los monárquicos portugueses.

Barcelona

(POR TELEGRAMA) Fiesta en la «Sarmiento»

Madrid 30. A bordo de la fragata argentina «Sarmiento» se ha celebrado una fiesta en honor de las personalidades y entidades de la capital.

El buque atracó al costado del muelle, para el fácil acceso.

Estaba adornadísimo con flores y plantas.

La cubierta se convirtió en salón de baile.

Asistieron muchas señoras y señoritas.

Después del baile se obsequió á los concurrentes con un «dinner».

La fiesta resultó brillantísima.

El Banco de España

(POR TELEGRAMA) Sucursal en Melilla

Madrid 30 (2 t.) Se estudia el establecimiento de una sucursal del Banco de España en Melilla.

Se encargará del servicio la Tesorería de Estado, que tanta importancia tiene allí actualmente.

La cuestión de Marruecos

(POR TELEGRAMA) Melilla

Madrid 30 (2 t.) En el zoco Beniscar se ha publicado un pregón ordenando el máximo de mercancías que pueden los kabiles adquirir en Melilla.

Estas son, un saco de azúcar, dos latas de aceite y tres kilogramos de te.

Se ejerce estrecha vigilancia en Benibufagar para impedir el paso de las mercancías con destino á la jarka.

Han sido decomisadas ya varias mercancías, incluso treinta toros.

A última hora, el sábado, se vieron grupos frente al poblado de la orilla izquierda del Kert.

Hace mucho frío.

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA) Noticias de Roma

Madrid 30 (2 t.) Dicen de Roma que en breve marcharán á Trípoli nuevas expediciones militares.

Las tropas italianas han quemado

y sepultado ya mil quinientos cadáveres turcos.

Quedan todavía insepultos más de quinientos.

La duquesa de Aosta ha marchado á Trípoli á bordo del «Mennis», buque hospital de la Cruz Roja.

El alcalde de Trípoli Hassan Pachá, nombrado por los italianos á causa de su intervención á favor de los invasores, ha escrito á su hijo que es oficial de artillería del ejército turco.

Le pide en la carta que vuelva á la ciudad.

El hijo le ha contestado que volverá, pero que será para cortarle la cabeza por traicionar á la patria.

FRANCIA Y ALEMANIA

(Por telegrama) Lo que dice «La Franco Militaire»

Madrid 30 (2 t.) El periódico francés «La Franco Militaire», dice que en el mes de Julio, cuando se tenía un choque armado entre Alemania y Francia, desertaron del ejército francés 273 soldados y se negaron á presentarse 1.135.

VALLADOLID

Asamblea de Diputaciones

(POR TELEGRAMA) Banquete

Valladolid 30 (2 t.) El banquete dado en honor de los representantes de las Diputaciones y parlamentarios castellanos, resultó animadísimo.

Hubo notas y brindis entusiastas. Concretaron las aspiraciones para la regeneración de Castilla.

Se dedicaron recuerdos patrióticos para las tropas que pelean en Marruecos.

LO DE VALENCIA

(POR TELEGRAMA) Azzati y Barral, protestan. Quiere otro reconocimiento

Madrid 30 (2 t.) Los diputados Azzati y Barral han telegrafiado á Canalejas protestando de los procedimientos seguidos en la depuración de los sucesos, y afirmando que no corresponden á la amplitud de criterio prometida.

Anuncian la presentación de una instancia al capitán general, solicitando otro reconocimiento á los detenidos por los sucesos de Cullera, hecho por veinte médicos de la beneficencia municipal, elegidos por el decano y por el forense.

Barroso ha contestado á los diputados diciéndoles que trasmite tales manifestaciones al general Echagüe.

Azzati prestará declaración nuevamente ante el juzgado militar.

Lo de Portugal

(POR TELEGRAMA) LISBOA

Paiva Conceiro—Los realistas diseminados

Madrid 30 (2 t.) Se dice que Paiva Conceiro continúa trasladándose diariamente de Bande á Orense, acompañado de algunos oficiales de su estado mayor.

Noticias de Oporto confirman el desmembramiento de sus huestes.

El bando realista se halla actualmente diseminado en las poblaciones comprendidas entre Bande y Calvos de Randia, pareciendo que están dispuestos á permanecer en ellas largo tiempo.

Conferencia telefónica

El ministro de Portugal

Presentación de credenciales

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado el acto de la presentación de credenciales del nuevo ministro de Portugal en Madrid, señor Relves.

Después de la presentación el representante de la vecina República conferenció brevemente con el monarca cambiándose frases de cortesía.

Relves salió muy satisfecho de la entrevista tenida con el rey.

La hija de Canalejas

El entierro

Se ha verificado el entierro de la hija del presidente del Consejo.

El féretro se colocó en un coche fúnebre con ocho caballos.

Rodeaban el carruaje los porteros de la presidencia del Consejo y del ministerio de Gracia y Justicia.

Las muchas coronas recibidas se colocaron en seis coches que seguían á la carroza donde iba depositado el féretro.

Presidían el fúnebre cortejo Canalejas, el conde de Romanones, el ministro de Fomento, los representantes de los reyes é infantes, todos los ministros, diputados, senadores, militares, altas personalidades de la política y del foro y numeroso gentío.

Muchos de los asistentes acompañaron el cadáver hasta el cementerio.

Canalejas recibió numerosas y sinceras manifestaciones de pésame por la muerte de su hija.

BOLSA

Table with market data: Madrid 26 (5 t.), Interior, Exterior, Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, Editorial España, ordinarias, Banco de Cartagena, Tabacos, Cambios, Francos, Libras, Exterior Paris.

El Banco en Melilla

Conferencia Han celebrado una extensa conferencia el ministro de Hacienda y el gobernador del Banco.

En la conferencia trataron de la implantación de nuevas sucursales del Banco, de España en nuestras posiciones de África.

Se ignora lo que concretaron en la conferencia.

Dinero al Banco

Lo que dice Rodríguez El ministro de Hacienda ha manifestado que entregará en plazo breve al Banco, seis millones de pesetas en oro para acuñar moneda.

El cadáver de Félix a...

Manifestación de duelo El cadáver del concejal republicano Félix Latorre, ha sido trasladado á la estación, para conducirlo á Valmaseda y darle sepultura en el panteón de familia.

Ha sido una imponente manifestación de duelo.

Presidían el cortejo el Ayuntamiento, el comité de la Conjuración republicano-socialista muchos federales, unionistas, representación de los arquitectos madrileños á cuyo cuerpo pertenecía el finado, aristócratas, un gran contingente de elementos populares y los profesores de todas las escuelas lúicas de Madrid.

Méjico

Cogida de Chiquito de Begoña Cablegrafian de Méjico, diciendo que ayer se celebró en la capital de aquella república una corrida de toros, resultando el ganado regular.

Los diestros Chiquito de Begoña y Flores estuvieron muy valientes.

Chiquito fué cogido resultando con una cornada en la pierna izquierda. La herida no es grave.

Ortega Munilla

(POR TELEGRAMA) Enfermo

Madrid 30 (2 t.) Se encuentra gravemente enfermo el vicepresidente de la Sociedad Editorial de España, don José Ortega Munilla.

Santander

(POR TELEGRAMA) Un automóvil sin freno.—El capitán Borbón herido

Madrid 30 (2 t.) El capitán de infantería D. Francisco de Borbón, próximo pariente del rey, guñaba un automóvil por el Sardinero.

Se le rompió el freno al vehículo y fué á estrellarse contra una tapia.

El choque fué formidable. La parte delantera quedó destrozada totalmente.

El capitán Borbón, fué lanzado con la violencia de un proyectil á gran distancia.

Sufrió la dislocación de la muñeca izquierda y algunas contusiones.

En el sanatorio del doctor Madrozo se le clorofórmizó, curándole convenientemente.

El mecánico que le acompañaba resultó ileso.

Era la primera prueba que hacía el automóvil.

Notas municipales

D. José Mompean Castillo, se alza de un fallo del Consejo de hombres buenos.

El gobernador civil remite autorización de uso de armas para los guardas jurados Gerónimo Meseguer, Jesús Lucas y Juan Riquelme.

El administrador de propiedades, remite una instancia de Angel Pujante Guzmán reclamando sobre la cuota de consumos, para su informe.

El gobernador civil interesa se le facilite un bagaje para la conducción de un preso de esta cárcel.

El mismo participa la resolución del rey sobre el recurso de este Ayuntamiento en el embargo de la Diputación por débito del contingente.

D. Gregorio López Mesas, pide permiso para hacer variación de puertas y ventanas, en su casa número 6 de la calle de Ceferinos.

—Ginó Ros Zamora lo solicita para su casa en el camino de Beniel, partido del Llano de Brujas.

—El agente de la zona 6.ª remite cédula de notificación para su entrega á don Francisco Martínez Romero.

Alicante

Comisión á Madrid

Para testimoniar al jefe del gobierno y diputado por Alcoy, señor Canalejas, la activa participación que toma Alicante en el fondo pesar que lo aflige en los momentos actuales, con motivo de la irreparable desgracia de familia que acaba de experimentar, anoche, en el tren correo, marchó á la corte una comisión compuesta de representantes de diversas corporaciones de Alicante.

Los comisionados asistirán al entierro de la hija del señor Canalejas, son los siguientes:

Gobernador civil, don Rufino Beltran.

Por la diputación provincial, don Higinio Formigós, presidente; don Manuel Orts, vicepresidente y don Francisco Anton.

Por el Ayuntamiento, Alcalde don Federico Soto y concejales don Alfonso de Rojas, don Manuel Pérez Mirete, don Bernardino Gomis y don Lorenzo Carbonell.

Por la Cámara de Comercio, don Joaquín Bellido, secretario.

Por la junta de obras del puerto, don Higinio Formigós, presidente, don Juan Guardiola y don Francisco Aznar.

Por la sociedad anal de la buelta, don Rafael García.

Por el Casino de Alicante, don Eugenio Soto y don Arturo Lopez.

Por el club de Regatas, don Carlos Faes y don Carlos Aguilera.

Por el Tiro nacional, don Alfonso de Rojas, presidente.

Por el Circulo Mercantil, don Bernardino Gomis.

Por la Sociedad económica de amigos del país, don Luis Perez Bueno.

Por el colegio de Abogados don Manuel Orts Cano y don Manuel Perez Mirete.

Por el colegio médico don Higinio Formigós.

Por la Cámara Agrícola, don Eugenio Soto.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado

Día 31.—En el Rosario. Santoral

San Urbano, San Quintín, y Santa Lucía.

TOROS Y TOREROS

Para las corridas de feria de Bilbao en 1912, han sido escriturados Vicente Pastor y Cocherito de Bilbao.

Se les ha ofrecido también á Rafael González (Machaquito); éste ha prorrogado su respuesta hasta que regrese de Méjico.

—Han embarcado para diferentes puntos de América, los espadas Capita y Luis Frog, y el novillero Carbonero.

—El día 31 del actual, se celebrará la subasta de las plazas de Vista Alegre é Indanchu (Bilbao), para el próximo año 1912, con exclusión de los meses de Julio y Agosto.

—El matador de novillos Salvador Ballagan, Mauro, ha tomado parte durante la pasada temporada, en 13 novilladas y tres como sobresaliente de espada con Tomás Alarcón (Mazantinito).

—Ha embarcado con rumbo á Méjico, en el puerto de Santander, el banderillero de la cuadrilla de Rafael Gómez (Galte), Alejandro Alvarado (Alvaradite).

—Se han embarcado en el puerto de Cádiz, para Méjico, doce toros de la ganadería del duque de Veragua y seis de Mira, con destino á la plaza de dicha república.

—Se encuentra bien de la lesión sufrida en una mano el día 29 de Septiembre, el clásico espada Rafael Gómez (Galte).

—En la plaza de toros de Sevilla se celebró una fiesta el día de San Rafael, festividad del mayor de los Gallos; esta tuvo por objeto poder apreciar las facultades y adelantos del pequeño Galito, el joven novillero sevillano.

—Ha sido una prueba para poder torear la novillada de feria de Abril, en aquella población, sirviendo al mismo tiempo de ensayo para poder tomar Joselito la alternativa en la próxima temporada.

—Se preparó para ello un toro de cuatro años de la ganadería de Moreno Santamaría y la cuadrilla estuvo formada por los tres hermanos Gómez, el picador Chaves y los banderilleros Almendritos, Cuco y Pollo Posturas.

El bicho tomó seis puyazos, dió una caída, Gallito III estuvo valiente en quites, adornándose como él sabe. Sus hermanos alternaron con el joven torero, luciendo un extenso repertorio en lances de capa. Joselito se deshizo del toro de tres pinchazos y una estocada superior. Es muy posible, y así lo tiene pensado Rafael, que este año tome la al-

ternativa el menor de la dinastía de los Gallos.

De llevarse esto á efecto no tendrá Galito III más que 17 años, pues por datos que tenemos á la vista, Joselito nació en Gelvos, el día 8 de Marzo de 1895.

Esto será el primer matador, hasta la fecha, si llega el caso de doctorarse, que sea jefe de cuadrilla á dicha edad, tanto en los toreros de nuestros tiempos como entre los que antiguamente vestían la teleguilla.

Caravaca

Mitín electoral

Anteayer llegó á esta ciudad el diputado por la circunscripción don José García Vaso, acompañado del peñolista señor Tornamira, para dar un mitín de propaganda electoral y constituir el bloque y la juventud bloquista de Caravaca.

Por ser la llegada de noche y por haberla anunciado en una hoja que se publicó sin el permiso del señor alcalde, este autorizó la manifestación que se proyectaba, solo por el camino más corto, para llegar desde la carretera de Murcia al alojamiento del señor García Vaso; prohibiendo que se dispararan tracas dentro de la población, como tenían propósito de hacer los amigos del diputado. Estos salieron á recibirle á presencia de algunos curiosos, dándose los vivos consiguientes y unos cuantos mueras á los frailes al pasar por el convento de Carmelitas, disolviéndose pacíficamente los acompañantes.

La autoridad tomó las debidas precauciones, siendo auxiliada por los guardias de seguridad y guardia civil, mandada por el celoso teniente don José Martínez Vivas.

Hoy, y previo anuncio en hojas sueltas, visitó el señor García Vaso el santuario de la Santísima Cruz, adorando la Reliquia y dejando al capellán diez pesetas para una misa.

A las tres de la tarde se celebró el mitín, con asistencia de las que simpatizan con la idea del bloque y de los curiosos, que nunca faltan en estas cosas, tronando los oradores contra el caciquismo, que aquí no existe; durando el acto unos cinco cuartos de hora.

Al regresar la comitiva se interrumpieron los vivos al señor García Vaso cuando pasaba por la puerta de la casa del jefe de los conservadores, dándose otros al señor Caparrós, al señor López Melgares y á los hombres honrados, que fueron igualmente contestados, sin que se alterase el orden.

El señor Vaso se hospeda en casa de don José Haro, jefe de los bloquistes.

Las elecciones Los preparativos para celebrarlas, con exclusión del artículo 29, han despertado las energías de los partidos liberal y conservador; y los aliados á uno y otro acuden sin cesar á los domicilios de los respectivos jefes á ofrecerles sus servicios personales y testimoniarle su adhesión. Liberales y conservadores forman candidatura cerrada, como ya he comunicado.

Sustitución del impuesto de consumos Por real orden ha sido autorizado este Ayuntamiento para sustituir el impuesto de consumos, y en cuanto se reciba el permiso para girar el repartimiento entre los vecinos, continuarán los trabajos para esta transformación económica-local. Octubre 1911.

Lorca

Encuéntrese enfermita la preciosa niña del concejal conservador D. Antonio Vallejo Navarro.

Desémosle inmediato y firme restablecimiento.

—Con gran concurrencia y recibiendo constantes aplausos, continuaban en el Salón de Actualidades las atrayentes exhibiciones luminosas de la bellísima escultura humana «Dora del Valmery» que es un verdadero modelo de mujeres hermosas.

Con la singular artista, alterna la joven pareja «Ni-Fort», que comparte los aplausos también en cuantos variados números de canto y baile ejecuta.

Es una verdadera atracción el espectáculo que en estos días presenta el alegre y favorecido teatro de los señores Martínez.

—Procedentes del balneario de Mula, han regresado á ésta, en unión de la señora doña Carmen Ruiz de Meseguir, su gentil hija Juanita y niño Jerónimo y la señorita Adela Cánovas.

También ha regresado de las termas de Alhama, la señora doña Teresa Pérez-Muelas, de Hilario.

Dámosle la bienvenidas, deseando que les hagan muy buen provecho los baños.

—La Educación y la Despensa lleva por lema la conferencia que esta noche tendrá lugar en el Colegio de San Clemente, á cargo del estudio de la señora doña Carmen Ruiz de Meseguir, su gentil hija Juanita y niño Jerónimo y la señorita Adela Cánovas.

También son dignas de todo encomio las pequeñas Conchita Muñoz, Mariquita Navarro y Pepita Gimenez.

El público muy contento y con deseos de poderlos aplaudir muy pronto, —30 Octubre 1911.

Mazarrón

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo don Gonzalo Serrano Mora que ha regresado á esta después de pasar una temporada con su familia en su pueblo natal.

—Ha dado á luz un precioso niño con toda felicidad, doña Concepción Muñoz, esposa de nuestro querido amigo don Santiago Roch, contador de la compañía Escombreras Bleyberg.

—Durante los días 28, 29 y 30 del actual, han actuado en el Teatro Circo Zamora, la compañía lorquina de variedades, que con tanto acierto dirige el Sr. Valero: todos los pequeños artistas fueron muy aplaudidos, pero especialmente el imitador de don Genaro, Papito Gimenez que no obstante su pocos años se revela como un gran artista.

También son dignas de todo encomio las pequeñas Conchita Muñoz, Mariquita Navarro y Pepita Gimenez.

El público muy contento y con deseos de poderlos aplaudir muy pronto, —30 Octubre 1911.

profesor, nos hace esperar una gran concurrencia al interesante acto.

—A pesar de la proximidad de la fecha para las elecciones municipales, adviértese poco movimiento, heraldo de la lucha.

No por ello podemos asegurar que dejará de rañarse alguna batalla. Pronto lo hemos de ver.

—Los días siguen nubosos, desapacibles y con borrascas á ciertas horas. El tiempo aferrado contra la lluvia.—29 Octubre.

PARA LAS DAMAS

Adorno de la mesa

No hay nada más lindo ni más atrayente que una mesa bien adornada y servida. Entendemos por esto último el que resplandezca en ella el orden y el método que toda ama de casa debe dar á las cosas que haga.

Una mesa está bien servida cuando la cristalería, la porcelana y los cubiertos resplandecen de limpios.

El adorno de las mesas se practica desde la más remota antigüedad. Y se comprende, porque en ciertos casos da más gusto sentarse ante una mesa bien dispuesta que comer en ella.

La mantelería juega un papel muy importante en el adorno de las mesas. Para las comidas de la ciudad y de gran solemnidad sólo se admite la ropa blanca. Los manteles, sin embargo, suelen llevar incrustaciones de entredoses. También suelen estar bordados de un modo que parece que el camino de mesa está adhirido á ellos.

Los bordes de los manteles se bordean ó se llenan de encajes. En los ángulos se ponen motivos de cierta altura.

Las servilletas muestran un ángulo con el mismo adorno que el mantel.

Todas sabemos que bajo un mantel se extiende siempre un cobertor de lana, con objeto de amortiguar el ruido de la vajilla y de los cubiertos. Hoy se pone sobre esta lana en satenet, una muselina ó un liberty de color, que hace de transparente.

Bajo los saleros, los platos de botellas, el centro, etc. se pone un redondel ó un cuadrado bordado, incrustado ó adornado de modo vistoso.

Otro modo de adornar las mesas, que se adapta muy bien á las comidas de campo, pero no de ceremonia, consiste en emplear tela de color.

Hay manteles blancos que se realzan con cuadrados de tela cuadrada en azul y blanco, amarillo y blanco, verde y rosa, etc. Estos cuadrados son móviles y se forran con tela blanca. Van limitados por un deshilado ó un encaje de bolillos. El cuadrado más grande es para debajo de las fuentes, los más para las garrafas y uno para debajo del plato de cada convidado. Son unos cinco centímetros metros más grandes que los platos.

Esta manera de engalar la mesa es muy coquetona. Si existen varias clases de cuadrados, varía mucho el aspecto de la mesa.

Por sencillos que sean los muebles de un comedor campestre, se deben poner en él muchas plantas verdes, así como también flores.

CRIMEN EN EL RAAL

UN HOMBRE MUERTO

Ayer de madrugada se ha cometido un crimen en el partido del Raal. El hecho ha tenido lugar cerca del sitio conocido por el Trenque de don Payo.

Dos hombres riñeron, resultando muerto uno llamado Juan Pérez.

Presenta dos heridas, una en la frente y otra en el cuello.

El Juzgado salió por el lugar del suceso á instruir las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver.

Se supone que el agresor ha sido capturado por la benemérita.

En la próxima edición daremos extensos detalles del suceso.

Detalles

Según nos hemos podido informar, el hecho no ocurrió en la madrugada de ayer, sino á las diez de la noche del día anterior.

Parece ser, según el rumor público, que no existían otros antecedentes entre agresor é interfecto que pudieran hacer sospechar la existencia de resentimientos entre ellos, que el haber sido el matador novio de una hermana del muerto, con la cual quedó mal este verano en la fiesta de San Roque, lo que dió lugar á algunos disgustos.

El hecho

Anteanoche y en el sitio denominado Trenque de D. Payo, del Raal, se tropezaron Juan García Oliver, de 20 años de edad y de oficio jornalero, que iba acompañado de un hermano suyo, con Juan Pérez Andreu, de 18 años, también jornalero.

Se saludaron, y sin mediar otras palabras, el Oliver llamó á Pérez y le dijo: «tenemos que hablar.»

Este se aproximó, y el Oliver, cogiéndolo con la mano izquierda y sacando una pistola con la derecha, le disparó dos tiros, cuyos proyectiles le penetraron uno por la cara y otro por el cuello.

El primero de los tiros le hizo salir la masa encefálica por la parte superior del cráneo.

El desgraciado Juan Pérez quedó muerto en el acto.

El agresor se dió á la fuga. Parece ser que, según se dice, no tiene muy buenos antecedentes.

El juzgado

Para el lugar del suceso salieron ayer tarde á la una, el juez D. Manuel Costa, por delegación del de instrucción de San Juan, y el secretario suplente D. Fructuoso Valiente Fernández á practicar las diligencias propias del caso.

La guardia civil del puesto de Santomera, fué la que comenzó primeramente á instruir el correspondiente atestado.

El agresor ha ingresado en la cárcel.

En el Raal, de donde son ambos protagonistas, ha causado el hecho gran impresión.

TORREVIEJA

El Tenorio

La compañía de aficionados de esta localidad, puso anoche en escena el imprescindible Don Juan.

Los papeles principales estuvieron á cargo de las señoritas Cebal y Palazón, de la señora Rodríguez y de los señores Gil, Minguez, Dolón y Balguer.

Boda

Esta mañana se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática señorita Concha Gallud Tarraga, con nuestro particular amigo don Francisco Saez Pérez.

Han sido padrinos, don Juan Martínez y doña Josefa Pérez Barceló, tíos del novio.

La feliz pareja ha marchado á realizar el consabido viaje. Les desea mos una eterna luna de miel.

Mejorada

Se encuentra algo mejorada de la enfermedad que padece, la distinguida esposa del notable fotógrafo don Alberto Darblade.

De todas cosas deseamos su total restablecimiento.

Entierro

Ayer tarde se verificó el entierro de D. José María Mateo, persona que gozaba de grandes simpatías, por las excelentes cualidades que le adornaban.

Ha bajado á la tumba, víctima de una rapidísima enfermedad.

El acto fúnebre fué una solemne manifestación de duelo, á la que asistió numeroso acompañamiento.

Descansa en paz el alma del finado, y reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada familia, y muy particularmente nuestro querido amigo don Juan Mateo.—30 Octubre.

Astronomía aplicada

Se llama «cometa» á un novio que se retira al saber que su amada es pobre, pero que vuelve cuando ha tenido noticia de que ha recibido una cuantiosa herencia.

Sol es una muchacha poseedora de una dote, alrededor de la cual gira un sistema planetario formado

por aspirantes á ricos y por ricos arruinados.

Orbita es el trayecto que recorren los enamorados por la casa donde vive la pretendida mujer.

Satélite es el pretendiente obstinado, temeroso y cabezudo, que á pesar de las terminantes negativas y los desaires vergonzosos, sigue á una mujer á todas partes.

Aerolito es el pretendiente que por haber conocido «un secreto de familia», renuncia al cariño de una mujer el mismo día que hace su primera tentativa para conquistarla.

Eclipse es la pérdida de una novia por la interposición de un pretendiente mejor acondicionado.

Una mujer está en el zenit para unos cuando es muy rica y para otros cuando es muy virtuosa y en «nadir» es cuando, además de carecer de esas dos cualidades, es fea.

«Estrellas fijas» son los novios de esquiná incansables.

Las mujeres pueden clasificarse en la misma forma que las estrellas, por exceso de magnitud.

Una mujer rica y hermosa es «estrella de magnitud» en el cielo del amor.

Si sólo es rica, le corresponde el segundo lugar.

Si no es rica, pero sí hermosa, pierde cinco lugares y va á ocupar el «óptimo».

En las regiones siderales más lejanas se hallan las tontas y las presuntuosas.

Cuando los aspirantes á la mano de una mujer son amigos entre sí y amistosamente toman la rivalidad y comen, beben y se pasean juntos y hacen corrillos en los teatros y salones, forman una constelación.

Si alguno de los aspirantes que forman la constelación deja de traslucir á los demás sus intenciones, el grupo forma una «nebulosa».

LOS REPUBLICANOS

Se cita á los republicanos del Barrio, Era-Alta y Rincón de Seca para mañana 1.º de Noviembre, á las ocho y media de la noche, en el Círculo Republicano del Barrio, para tratar de las elecciones municipales y designación de candidatos.—La Directiva.

Cartera de Murcia

Boda

En la iglesia parroquial de San Nicolás han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la distinguida señorita doña Carmen Valero Riera, con D. Antonio García Valero.

Ha bendecido la unión el virtuoso sacerdote D. Agustín García, hermano del novio, siendo apadrinados por la madre de éste doña Mercedes Valero y el hermano de la desposada, el procurador de los tribunales y concejal de este Ayuntamiento D. Angel Valero Riera.

Los recién casados han salido para sus posesiones de la Alberca.

Deseámosle á feliz pareja una eterna luna de miel.

Viajero

Ayer llegó á nuestra ciudad, procedente de Alcoy, el conocido fabricante de papel de fumar D. Domingo Talens.

Carruaje denunciado

La guardia civil del puesto de San Javier ha denunciado al vecino de dicha villa, con residencia en la Grajuela, Antonio Martínez, por faltar á las ordenanzas de carruajes.

Riña

En la diputación de Benijáfan, por antiguos resentimientos, han reñido Jesús Grifán y Carlos Alcazar, amenazándose con armas de fuego y no pasando á mayores gracias á la oportuna intervención de una pareja de la guardia civil que los detuvo.

Dichos individuos han ingresado en la cárcel á disposición del señor juez del distrito.

Fugado detenido

La guardia civil del puesto de Fortuna ha capturado á Manuel Martínez Martínez, fugado de la casa de Misericordia de esta capital el día 12 del presente mes.

Armas ocupadas

La guardia civil del puesto de Caravaca, remite al señor gobernador, relación de armas blancas y de fuego ocupadas á individuos que las llevaban sin la correspondiente licencia.

Hurto de maderas

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Calasparra, Manuel Marin Romero, por hurto de 31 estacas de pie de pino, del Esparragal.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 720 raciones de comida y 352 de pan y para los niños de la sala maternal 59 raciones de comida y 59 de pan.

Se han recibido 25 pesetas de D. Juan Cayuela Ramón, en memoria de su difunta esposa (q. e. p. d.)

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana D. Vicente Pérez Callellas y D. Emilio Díez Vicente. Han entrado: D. Ignacio Martínez y D. Carlos Marin.

Contribución industrial

Los individuos que ejercen las industrias de las tarifas 1.ª y 4.ª se servirán comparecer en la oficina de contribuciones, con objeto de proceder al nombramiento de síndicos y clasificadores en el número que corresponda, según la importancia de cada uno de los gremios y siempre que por razón de aquellos sea obligatoria la agrupación.

Los días y hora señalados, para cada gremio, son los que siguen:

Día 3 de Noviembre.—A las diez, tiendas de ultramarinos; á las once, de comestibles, y á las doce de abacerías.

Día 4.—A las diez, bodegones y figones; á las once, tiendas de aceite y vinagre, y á las doce, farmaciautólicas.

Día 6.—A las diez, abogados; á las once, procuradores, y á las doce, barberos.

Día 7.—A las diez, hornos de pan con venta, y á las once, sastrés á la medida.

De Melilla

El gobernador militar de Melilla interceda de este Ayuntamiento varios antecedentes referentes al soldado Francisco Lucas Soler, número 101 de la séptima sección.

Farol roto

Según participan los guardias de este Ayuntamiento, de servicio en el barrio del Carmen, ha sido roto el farol número 31, del paseo de Corvera, por cuatro individuos que iban borrachos, ignorándose quienes sean.

Bautizo

El domingo en la tarde recibió en la iglesia de San Bartolomé, las aguas del bautismo, el precioso niño, que hace días dió á luz doña Josefa Tarragó, esposa de don Andrés Sánchez.

Fuó apadrinado por don Ramón Sánchez y doña Lorenza Gil, poniéndose por nombre al recién nacido, Andrés.

Después de celebrado el acto, los invitados se trasladaron casa de los padres; doñd se hizo un buen derroche de dulces, bebidas y habanos.

Felicitamos á los padres y abuelos por tan fausto acontecimiento, deseándole al nuevo cristiano muchos años de vida.

De viaje

Ha salido de viaje para las provincias de Andalucía, el conocido viajante de bisutería don Andrés Sánchez.

Detenido

Los guardias de seguridad han detenido y presentado en la inspección á Diego Sánchez Navarro, el cual, en la calle de Mates provoco éi malas formas á Francisco Morgia, alguacil del Juzgado municipal.

Por viajar sin billete

Los guardias de seguridad han presentado en la inspección á Juan Ortiz Fernández, por viajar sin billete, en el tren desde Cieza á esta ciudad.

Orihuela

Ha regresado de Barcelona el comerciante de esta plaza don Ramón Garrigós.

—Mañana noche se celebrará en el Teatro Circo la representación del clásico drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio», por los aficionados del Círculo Industrial y Mercantil, desempeñando el papel de protagonista el popular y discreto aficionado don Baldomero Galindo.

—Ha fallecido el anciano y conocido médico don Tomás García Ródenas, cuya muerte ha sido generalmente sentida, pues cuando ejerció la profesión, hizo mucho bien á la humanidad, á cuyo servicio puso siempre sus conocimientos, con el mayor desinterés.

Descansa en paz.

—En nombre del Ayuntamiento de esta ciudad y en el propio, ha telegrafado el alcalde señor Ferrer al presidente del Consejo de ministros, dándole el pésame por el fallecimiento de su hija. Muchos liberales de ésta, han telegrafado al señor Canalejas, con el mismo triste motivo que lo ha hecho el alcalde.

Se cubre rápidamente el abono para las cuatro únicas funciones que en este Teatro-circo dará la compañía de drama y comedia que dirige don Federico Oliver, y en la que figura la primera y eminente actriz, Carmen Cobeña. El debut de la compañía será en la noche del 3 de Noviembre, con la obra de Sardou, «La Corte de Napoleón».—30 Octubre.

PARIS

(POR TELEGRAMA)

La herencia en favor del rey.—Impugnando el testamento Madrid 30 (9 n.)

Los parientes de Sapena, el que ha dejado su cuantiosa fortuna á favor de don Alfonso, se funda al impugnar el testamento en que el testador ingresó en el manicomio hace dos años; pero antes en 1908, suscribió el documento ostando legalmente capacitado.

Lo de Valencia

(POR TELEGRAMA)

Más declaraciones

Madrid 30 (9 n.)

El director de la Escuela Moderna y otros han declarado en el Juzgado militar los relatos que oyeron á los procesados de Cullera sobre las supuestas torturas.

Una información

Un periódico local publica una amplísima información de Cullera.

—Desvañece el rumor propagado sobre los tormentos sufridos por los detenidos con motivo de los sucesos.

Describe la Cárcel y el Ayuntamiento, donde estuvieron los presos custodiados por los soldados y sosteniendo comunicación con sus familias y amigos.

Por las declaraciones que han hecho las familias y amigos de los detenidos y cinco de los que estuvieron presos y han sido libertados, resulta que no hubo mártires.

Se decía que á uno de los presos le pusieron corona de espinas y resultó que era un pañuelo atado á la cabeza que llevaba porque sufría dolores.

Así lo dice su mismo padre.

Otro que se quejaba por tener la cara hinchada, que padecía un fleumón, fué curado por los facultativos, sin notar nada.

Ninguno de los presos ha denunciado violencias ni torturas, lo que han hecho ha sido mostrarse agradecidos al trato que se les ha dado.

SILLA

Funerales por Ordoñez

Costeados por el Ayuntamiento se han celebrado solemnes funerales por el general Ordoñez.

El general Losás representó á Echagüe.

Asistió el batallón de las Navas.

LÉRIDA

Automóvil despeñado

(POR TELEGRAMA)

Un muerto y varios heridos

Madrid 30 (9 n.)

El gobernador de Lérida telegrafía manifestando que un automóvil de viajeros que hace el recorrido entre Seo de Urgel y Calafat, se despeñó, cayendo á un profundo barranco.

Resultó muerto el conductor, herido gravísimo uno de los viajeros, y los restantes, incluso el ingeniero jefe y representante de las obras de la carretera Pirenaica, contusos.

Las Palmas

(POR TELEGRAMA)

Vapor alemán

Madrid 30 (9 n.)

Ha fondeado el «Berlin» procedente de Agadir, que ha estado relevando al «Eber».

Reunión de obreros

Han celebrado una reunión los obreros del puerto.

Trataron de reglamentar el trabajo á bordo de los buques.

Se teme que vayan á la huelga si los consignatarios rechazan las nuevas imposiciones de los obreros.

Encarcelados

Han sido encarcelados un inspector de vigilancia y un vigilante que prestan servicio en la oficina de la Delegación del gobierno.

Parece que el motivo ha sido los juegos prohibidos.

España en Marruecos

(POR TELEGRAMA)

MELILLA

Los «pacos».—Los moros hostilizan.—Las baterías dispersan á los moros.

Madrid 31 (9 n.)

Los «pacos» siguen hostilizando á los soldados cuando van á hacer la aguada.

A salir las fuerzas de Zeriñola, de Texda, de hacer la aguada en el río Melia, afluente del Kert, los moros hostilizaron con insistencia.

Fueron contestados por las ametralladoras con gran viveza.

Al capitán Berian le mataron el caballo.

El gineco se espantó y se cayó un mul, hiriendo á un sargento que lo montaba.

Cuando se retiraba de hacer la campaña de protección, una bala explosiva levantó una piedra, lanzándola á la mejilla al teniente Ceres.

Cayó al suelo herido.

La batería de Imazufen dispersó á los enemigos persiguiéndolos eficazmente.

Los grupos de moros eran de cincuenta y sesenta.

Estaban perfectamente visibles.

Al repasar el río, frente al zoco de Cebaya, la posición del H-reba que los enfilaba, los batió eficazmente.

Barcelona

(POR TELEGRAMA)

En honor de los concejales madrileños

Madrid 30 (9 n.)

El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete de honor á los concejales madrileños.

Brindaron los dos alcaldes y el gobernador.

Al final los alcaldes de Madrid y Barcelona se abrazaron entre grandes aplausos.

En el palacio de la música catalana ha dado el primer concierto la banda municipal madrileña.

Hubo un llenazo y gran entusiasmo sucediéndose las ovaciones.

Banquete

A bordo del «Presidente Sarmiento» se ha dado un banquete que los marinos han dedicado á las autoridades.

Del fondo del mar

La draga, junto á las obras del puerto, entre varios objetos extraídos del fondo del mar, se ha encontrado un artefacto que al parecer es un explosivo.

Tiene el aspecto de las antiguas bombas de piston.

Grandes Establecimientos de Tejidos

Martí y Pérez (S. en C.) ALMACEN y CASA CENTRAL SUCURSAL PLATERIA, 76 Príncipe Alfonso, 44 (Cuatro esquinas) MURCIA Frente á la casa Pedreño

Extensos y variados surtidos de todas clases de artículos propios para la estación de invierno. Grandes novedades en géneros fantasía lana y algodón para vestidos de señora. Extenso surtido en Pañería para trajes de caballero á precios sin competencia.

Parece que lleva mucho tiempo sumergida en el fondo del mar. Se cree que la arrojaria al mar alguno de los comprometidos en la época de los atentados.

Funerales Se organizan en la Catedral funerales por el general Ordoñez.

Un observatorio Don Rafael Paxot y Jubert ha donado un espléndido observatorio que posee en San Feliú de Guixols á la Sociedad Económica de Barcelona.

Traerá aquí todos los aparatos. Mitin radical

El lunes próximo se celebrará un grandioso mitin radical en la casa del Pueblo.

El objeto será el de proclamar la candidatura radical para las próximas elecciones de concejales.

Ascensos en infantería (POR TELEGRAMA)

De la escala activa y de reserva Madrid 31 (1 md.)

En el mes de Noviembre ascenderán en infantería cuatro tenientes coronales, diez comandantes, doce capitanes y veinte primeros tenientes de la escala activa, y de la reserva dos capitanes y seis primeros tenientes.

CADIZ (POR TELEGRAMA)

Llegada de un inventor Madrid 31 (1 md.)

Ha llegado á Cádiz el coronel de Artillería señor Renaz, autor de las granadas rompedoras.

Viene á ensayar una que se utilizará en los barcos de guerra.

Congreso odontológico (POR TELEGRAMA)

Inauguración Madrid 31 (1 md.)

En el Palacio de Bellas Artes inauguró el rey el Congreso odontológico.

Asistieron las autoridades y distinguidas personalidades de la ciencia médica.

Pronunció un elocuente discurso el ministro de Instrucción pública.

También discursaron el alcalde interino señor García Marinas y el presidente del Congreso odontológico.

La guerra italo-turca (POR TELEGRAMA)

CONSTANTINOPLA Noticias contradictorias Madrid 31 (1 m.)

Las noticias que se reciben en Constantinopla de Trípoli son en extremo contradictorias.

Los italianos rechazados Una noticia procedente de la capital de Turquía dice que el sábado una comisión italiana atacó á los turcos.

Estos reforzados por los voluntarios árabes rechazaron á los italianos poniéndolos en precipitada fuga.

Las tropas italianas tuvieron más de 1000 bajas incluso 300 muertos.

Trípoli contra Italia La población de Trípoli parece que comienza á volverse contra los italianos cuya situación se hace muy difícil.

El combate del lunes En el combate habido el lunes pasado entre turcos é italianos, estos tuvieron 560 muertos.

Las pérdidas de los turcos; fueron muy pocas, en cambio las de los árabes fueron enormes.

Registros en Trípoli Los italianos realizan á diario en Trípoli numerosos registros domiciliarios.

Varios vecinos han sido fusilados por negarse á ayudar en sus gestiones á los italianos.

Las tropas de Italia se encuentran desmoralizadas habiéndose relajado la disciplina á causa de los últimos combates.

Los soldados están desorientados y la oficialidad es impotente para dominar la insubordinación.

El ejército de Italia cuenta con malísimos tiradores y en cambio los turcos manejan muy bien los cañones.

El jueves los otomanos lograron meter en el interior de Trípoli varias granadas.

Conspiración descubierta Telegramas de Filipolis dicen que se ha descubierto en Constantinopla una conspiración de muchos oficiales pertenecientes al partido de Jóvenes

turcos, que se proponían derribar al visir. Se han practicado numerosas detenciones.

Pidiendo tropas El ministro de la Guerra italiano ha pedido 24.000 hombres para reforzar el ejército de Trípolita.

Clausura de centros Por orden del Gobierno ot

